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Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pike.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

1. Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés té tabelés né fleté pérgjigje:
Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fleté pérgjigje.

2. Pér pyetjet me zhvillim dhe arsyetim, pérgjigjet duhet té shkruhen brenda zonés sé kufizuar me vijé.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 3a 3b 3c 6a 6b 6C 7a 7b 7cC 8a
Pikét
Kérkesa 8b 1la 11b 11c 12a 12b 12¢ 14a 14b 19a
Pikét
Kérkesa 19b 19¢c 19d 20a 20b 20c 26a 26b 26C 27a
Pikét
Kérkesa 27b 27¢ 30a 30b 30c 33a 33b
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

1o Anétar

2. e JANBLAr
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Lénda: Kimi Model testi

1. Numrii protoneve, neutroneve dhe elektroneve gé gjenden né jonin 32 Cr3+ éshté: 1 piké

27 protone; 25 neutrone; 21 elektrone
27 protone; 25 neutrone; 24 elektrone
24 protone; 28 neutrone; 21elektrone

A
B
C
D) 24 protone; 28 neutrone; 27 elektrone

2. Cila nga formulat elektronike éshté e sakté pér njé element né gjendje normale: 1 piké

A) 1s52252p>3st
B) 1s%22s%p3

C) 1s22slp?

D) 1s22s2p63s2d!

3. Atomi i njé elementi ka konfigurimin e shtresés sé jashtme 3p> dhe pérmban njé neutron mé shumé se
elektrone.

a) Njehsoni numrin e masés té elementit. 1 piké

b) Pércaktoni vlerén e numrit kuantik sekondar pér elektronin e fundit sipas radhés sé mbushjes. 1 piké

c) Vizatoni formén dhe orientimin e orbitalit atomik ku ndodhet elektroni i fundit sipas radhés sé mbushjes. 1 piké

4. Jepen elementet: C(Z-6), Si(Z=14), N(Z=7), P(Z=15). Elementi mé elektronegativ né kété grup elementesh
éshté: 1 piké

o= >
o =Z0

o
192]

5. Elementi me numér atomik Z=25 bén pjesé né: 1 piké

A
B
C
D

periodén 3, grupi VIIA
periodén 4, grupi VB
periodén 3, grupi VB
periodén 4, grupi VIIB

~—_— ~—— ~— "~
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Lénda: Kimi Model testi

6. Pérelementet: A (Z=10) dhe B (Z=11):

a) Tregoni né cilin bllok té tabelés periodike bén pjesé elementi A. 1 piké
b) Shpjegoni cili nga elementet ka veti reduktuese. 1 piké
c) Argumentoni cili prej tyre ka vleré mé té larté té energjisé sé paré té jonizimit. 1 piké

7. Oksidet e elementeve té periodés sé treté: Na,O, Al,O3z dhe SOs, kané karakter té ndryshém nga njéri-tjetri.

a) Shpjegoni si ndryshon karakteri i tyre. 1 piké
b) Tregoni cili prej oksideve nuk bashkévepron me acidin klorhidrik. 1 piké
¢) Shkruani barazimin kimik t€ bashkéveprimit té oksidit t& aluminit me acidin sulfurik. 1 piké
8.
a) Tregoni cili nga elementet: Mg (Z=12); Al (Z=13); Si (Z=14); Cl (Z=17) formon strukturé gjigande molekulare.

1 piké
b) Shpjegoni pse joni Al ka rreze mé té vogél se atomi i aluminit (Za = 13). 1 piké
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Lénda: Kimi

Model testi

9. Cila nga pérbérjet e méposhtme ka vetém lidhje kovalente midis atomeve?

A) NH4CI
) HCI
) KCI
D) NaOCl

O

1 piké

10. Né molekulén e CH.0 kemi:
(Zc=6,Zn=1,Z0=8)
Dy lidhje njéfishe
Dy lidhje dyfishe
Dy lidhje njéfishe dhe njé dyfishe
Njé lidhje njéfishe dhe njé trefishe

A
B
C
D

1 piké

11.Pér elementet: Ca (Z=12), O(Z=8) dhe F(Z=9):

a) Tregoni llojin e lidhjes kimike té krijuar midis Ca dhe F.

b) Shkruani formulén kimike té pérbérjes sé formuar midis oksigjenit dhe fluorit.

c) Pércaktoni formén gjeometrike té molekulés sé formuar midis oksigjenit dhe fluorit.

1 piké

1 piké

1 piké

12.
a) Shpjegoni cila nga molekulat éshté polare: CHs; CH3Cl; CoHz (Zc=6; Zci=17).

b) Shpjegoni cila nga molekulat ka kénd valentor mé t& madh: CHa; H20; NHas. (Zn=7; Z0=8).

c¢) Argumentoni cila nga molekulat ka temperaturé vlimi mé té larté: HF; HCl; HBr; HI. (Are=19; Arci=35.5;

Arg=80; Ar=127)

1 piké

1 piké

1 piké
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Lénda: Kimi Model testi

13.Cila nga pérbérjet e méposhtme ka dy izomeré gjeometrik: 1 piké

=

metil-2,buten-2
metil-3, penten-2
dimetil-2,3,buten-2
etil-3, penten-2

o=

QD =
\_/-_b

Shkruani formulat strukturore té pérbérjeve té méposhtme: 3 piké

metil-2, butanol-3

metil-2, pentan

metil-2, penten-4

b) Tregoni cili nga emértimet e mésipérme éshté i sakté. 1 piké

15.Cila éshté formula e komponimit jonik té formuar midis Ca dhe Br? (Zca=20; Zg=35) 1 piké

16.Pérqgindja e hekurit né oksidin e tij me formulé Fe,O3 éshté: 1 piké
(Té dhéna: Ar re =56 ; Ar o =16)

35%
70%
85%
90%

A
B
C
D

)

)

)

)

17.Pérgendrimi molar i tretésirés gé ka 4g NaOH né 500 ml té saj éshté: 1 piké
(Arna=23; Ar o = 16; Ary=1)

A) 0.2M
B) 0.8M
C) 1M
D) 2M
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Lénda: Kimi Model testi

18.Véllimi qé zé né kushte normale 16 gram oksigjen (Aro = 16), éshté: 1 piké

A) 5.6 litra
B) 11.2litra
C) 22.4litra
D) 44.8litra

19.Njé mostér karbonat kalciumi me masé 5 gram dhe pastérti 80%, ka hyré né reaksion me 1.46 gram acid
klorhidrik. (Mcacos = 100 g/mol; Mxci= 36.5 g/mol)

a) Shkruani barazimin kimik té reaksionit. 1 piké
b) Pércaktoni substancén kufizuese. 1 piké
¢) Njehsoni masén e klorurit té kalciumit té pérftuar. 1 piké
d) Njehsoni numrin e molekulave té dioksidit t& karbonit t& pérftuar. 1 piké

20.Referuar tretésirave ujore té hidroksidit té kaliumit dhe té acidit nitror (Ka=4.5-104):

a) Shpjegoni cila nga tretésirat e pércjell mé miré rrymén elektrike? 1 piké

b) Shkruani reaksionin gé ndodh kur pérziejmé té dyja tretésirat. 1 piké
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Lénda: Kimi Model testi

c) Cfaré ngjyre merr lakmuesi né rast se kemi asnjanésim té ploté? 1 piké

21.Né krah té njé barazimi termokimik, shénohet ndryshimi i entalpisé sé reaksionit. Né cilin nga reaksionet e

méposhtém, AHO shpreh ndryshimin e entalpisé standarde té formimit té dioksidit té karbonit: 1 piké
A) Cgrafiy + 20(g) = CO2(g) AHO = - 220 kJ/mol
B) CO(g) + Ozg) = COxg) AHO = - 2885 kJ/mol
C) 2C(grafiy + 202(g)= 2C0O2¢q)  AHO = - 787 kJ/mol
D) Cigraiity + O2(g)= COzq) AHO = - 393,5 kJ/mol

22.Kur 1.6 g metan (CHg) digjet né oksigjen, ¢lirohet 80.2 kJ nxehtési. Ndryshmi i entalpisé (AH) sé djegies sé njé
moli metan, éshté: 1 piké
(Té dhéna: Arc = 12; Ary=1)

A
B
C
D

+80.2 kJ/mol
- 80.2 kJ/mol
+ 802 kJ/mol
- 802 kJ/mol

23. Pér reaksionin e thjeshté: Nog) + 3Hz(g) = 2NHs(g), rritja e trysnisé me 2 heré e rrit shpejtésiné e reaksionit me:
1 piké
A) 16 heré
B) 8heré
C) 4 heré
D) 2heré

24.Lidhur me shpejtésiné e reaksionit, tregoni pohimin e sakté: 1 piké

A
B
C
D

rritja e shkallés sé grimcimit zvogélon sipérfagen -e kontaktit duke ngadalésuar reaksionin
katalizatorét shkaktojné uljen e vlerave té En sé aktivizimit dhe rritin shpejtésiné e reaksionit
rritja e temperaturés rrit vierén e En. aktivizimit dhe e ngadaléson reaksionin

ulja e pérgendrimit té reagenteve, ul vierén e En sé aktivizimit dhe rrit shpejtésiné e reaksionit

25.Pér reaksionin e thjeshté CaOgpg) + CO2g) — CaCOsng), ekuacioni i shpejtésisé éshté: 1 piké

A
B
C
D

V= k[Ca0][COy]
V= k[Ca0]

V= k[COy

V= k-[CaCO]

~—_— ~—— ~— X~
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Lénda: Kimi Model testi

26.Njé sasi PCls(g) vendoset né njé ené té mbyllur me véllim 1 litér dhe nxehet.
Né ené vendoset ekuilibri: PClsg= PClzg) + Clzg). Né ekuilibér, ena pérmban 0.4 mol PClsg) dhe 0.4 mol Clyg).
Vlera e konstantes sé ekuilibrit &shté 0.5 mol/L.

a) Njehsoni pérgendrimin e PCls né ekuilibér. 1 piké
b) Pé&rcaktoni pérgindjen e PCls sé shpérbéré. 1 piké
¢) Analizoni nése do té ndryshojé pérgindja e PCls sé shpérbéré me rritjen e temperaturés. 1 piké

27.Tretésira e ngopur e Mg(OH). e ka pérgendrimin 10-4M.

a) Njehsoni vierén e pH té tretésirés (log2 = 0.3). 1 piké
b) Njehsoni vlerén e Ker té Mg(OH).. 1 piké
¢) Njehsoni tretshmériné molare t& Mg(OH)2 né tretésirén 0.1M t& MgCl>. 1 piké
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Lénda: Kimi

Model testi

28.Né reaksionin: MnO; + 4HCI = MnCl; + Cl, + 2H20, dioksidi i manganit sillet si:

A
B
C
D

Oksidues
Reduktues
Dehidratues
Katalizator

1 piké

29.Cili prej reaksioneve té méposhtém mund té zhvillohet vetvetiu né kushte normale:

5 Ahana: g0
(Té dhéna: E,, .,

— 0 — .0
2+= 40.34V; B, o =e= 0.13V; ES,

Fh /P

.-"Ag+: + 08V)
A) Cupg) + 2HClyj) = CuClaj + He(g)

B) Cumg)+ 2AgNOs(j) = Cu(NO3)2(u) + 2Ag(ng)

C) Cung)+ PB(NO3)2wj) = Cu(NO3)2wj + Pbing)

D) 2Adng) + Cu(NOs)2wj = 2AgNOs(j + Cung)

1 piké

30.Njé tretésiré me véllim 1 litér e AGNOs i nénshtrohet procesit té elektrolizés.

a) Tregoni produktet e késaj elektrolize.

1 piké

b) Njehsoni véllimin e gazit (né K.N.) té cliruar né anodé, duke ditur se masa e katodés rritet me 10.8 gram.

(Arag = 108)

1 piké

¢) Njehsoni vierén e pH té tretésirés sé mbetur né elektrolizer, duke pranuar qé véllimi i tretésirés né eletrolizer

nuk ndryshon.

1 piké
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Lénda: Kimi Model testi

31.Grimcé elektrofile éshté njé nga jonet ose grupet e méposhtém: 1 piké

A) CN-
B) Cl—
C) NOz
D) -CHs

32.Cila nga pérbérjet e méposhtme e ¢ngjyros ujin e bromit: 1 piké

hekzan
hekzen
polieten
benzen

Soz=

a) Shkruani reaksionet e pérftimit té klor-2,propan me ané té njé reaksioni: 2 piké
z&vendésimi

adicioni

b) Shkruani reaksionet e bashkéveprimit té acidit etanoik me metanol. 1 piké
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